



Слава јунацима

Поводом Дана државности, председник Републике Србије Борис Тадић положио је венац на споменик Незнаном јунаку на Авали. У делегацији председника Републике били су министар одбране Драган Шутановац и новоименовани начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Милоје Милетић.

У спомен-књигу Тадић је уписао: „За Србију свих њених људи. За Србију песму међу народима. За Србију једну и јединствену, под европским небом. Слава јунацима“.

У делегацији Војске Србије били су командант Ваздухопловства и ПВО генерал-потпуковник Драган Катанић и генерал-мајори Радивоје Вукобродовић, начелник Управе за телекомуникације и информатику, и Љубомир Самарџић, начелник Управе за логистику.

Поводом Дана државности Републике Србије у Орашцу је одржана свечаност којој су присуствовали председница Скупштине Србије Славица Ђукић-Дејановић, председник Владе Мирко Цветковић, министри у Влади Србије, представници Министарства одбране и



Свечаност у Орашцу

Војске Србије, полиције, Жандармерије и других републичких институција и организација.

Уз високе државне и војне почасте, венце на саркофаг Карађорђа у цркви светог Ђорђа на Опленцу положили су председник Владе Мирко Цветковић и Његово краљевско височанство престолонаследник Александар Карађорђевић, док је у име Министарства одбране венац положила делегација у којој су били државни секретар Игор Јовичић, генерал-потпуковник Љубиша Диковић и бригадни генерал Јовица Драганић.

На основу наређења председника Републике, а поводом 15. фебруара, Дана државности Републике Србије и Дана Војске Србије, на Калемегдану је извршена почасна артиљеријска паљба. После интонирања химне *Боже правде* и подизања државне заставе, паљбу са десет плотуна из шест артиљеријских оруђа извео је почасни батаљон Гарде којим је командовао капетан Марко Маријановић. ■

Одговор



На Београдском кеју поред реке Дунав у Новом Саду, вежбом „Сретење 09“ обележени су Дан државности и Дан Војске Србије –15. фебруар

НА СВЕ ИЗАЗОВЕ



ежби у Новом Саду, 14. фебруара, присуствовали су председник Републике Србије Борис Тадић, председница Народне скупштине Славица Ђукић-Дејановић, министар одбране Драган Шутановац, заступник начелника Генералштаба ВС генерал-потпуковник Милоје Милетић, чланови Владе Републике Србије, представници Министарства одбране и Војске Србије, војнодипломатског кора, локалне самоуправе, верских заједница и бројни грађани Новог Сада.

Главни град Аутономне Покрајине Војводине, после Београда и Ниша претходних година, био је домаћин манифестацији поводом обележавања Дана државности и Дана Војске Србије.

Председник Републике Борис Тадић, честитајући грађанима Дан државности, а припадницима оружаних снага Дан Војске Србије, рекао је да „обележавање Сретења и Дана Војске обједињује иденти-

тет војске и државе, чиме се обнавља њихова најдубља повезаност у српској државотворној традицији.“

Тадић је истакао да Србија никоме није претња, већ пријатељ и партнер, стуб регионалне стабилности и безбедности и демократска и европска земља.

„Србија своје интересе брани искључиво мирним путем. То је политика којом ћемо се руководити и у будућности. Војска је гарант ове мирољубиве државне политике и институција у коју сви имамо велико поверење“, рекао је председник Тадић.

„Косово и Метохија је најважније и најосетљивије питање наше, али и регионалне и европске безбедности и политике. Ми остајемо чврсто опредељени да своја легитимна права, на својој територији бранимо правним и дипломатским средствима, а не силом. Србија никад неће признати независност Косова и поштујући међународно

право, vlastite legitimne interese, svoj integritet na Kosovu braniće na pravnom terenu, pred Međunarodnim sudom pravde", istakao je Tadić i dodao da osim članstva u Evropskoj uniji, Srbija želi najbolje moguće odnose sa Rusijom i SAD, a kako kaže „cilj nam je da, uprkos neslaganju oko pojedinih pitanja, ojačamo odnose i sa Crnom Gorom, Hrvatskom, Bosnom i Hercegovinom i Maqedonijom. Srbija čini sve da region bude stabilan i da dobri odnosi budu osnova uspešnog regionalnog prosperiteta“.

Председник Тадић подсетио је на два велика догађаја – 205 година од подизања Првог српског устанка и 174 године од доношења Сртењског устава. Он је том приликом позвао грађане да окренути европског будућности Србије чувамо свој суверенитет, интегритет и достојанство, да би нам држава била онаква какву желимо – јака, стабилна и поштована у свету.

У извођењу вежбе „Сртење 09“ учествовало је 736 професионалних припадника Војске Србије из Копнене војске и Ваздухопловства и противваздухопловне одбране, а тежиште је било на приказу

оперативних способности Специјалне бригаде, Прве бригаде, Речне флотиле, Петог батаљона војне полиције, те јединица из састава 204. и 98. авијацијске базе и 250. ракетне базе Ваздухопловства и противваздухопловне одбране. Јединице Војске Србије приказале су интервидовске секвенце оспособљавања за извршавање дела задатака у одбрани земље и пружању подршке грађанима и цивилним властима Републике Србије.

Вежба се састојала из седам секвенци, након којих је уследио тактичко-технички збор приликом чега су грађани могли да погледају борбена и неборбена средства које користе наше оружане снаге.

Прва секвенца представљала је приказ употребе једног од најновијих средстава у наоружању Војске Србије – система беспилотних



летелица ЛБ ОРБИТЕР мини. Ради се о извиђачком систему који је уведен у наоружање и опрему Војске Србије током 2008. године. ОРБИТЕР представља основно средство извиђачких јединица КоВ за прикупљање обавештајних података о простору, противнику и метеоролошким приликама, у реалном времену. Том приликом демонстриран је пренос видео сигнала добијеног тим системом и увезивање система у командно-информациони систем. Посматрачи су путем видео пројектора могли да прате сигнал са летелица које су у том тренутку летеле изнад Врања и Новог Сада. Током истог сегмента вежбе, на екранима је било могуће погледати и приказ Географско-информационог система, који је производ домаћег знања и стручности.



Уследио је приказ авионске и артиљеријске подршке насилног преласка водене препреке у оквиру кога су комбинацију сложених дејстава представиле јединице Речне флотиле, авијације и речних диверзаната из састава Специјалне бригаде. Сегмент контроле Вазду-

шног простора и заштита снага, те блиске ваздухопловне ватрене подршке обележили су налети авиона МиГ 29 и гaleb Г-4. Хеликоптери типа гама демонстрирали су ватрену подршку насилног преласка реке. Речни диверзанати приказали су ронилачке вештине приликом дејства на пловни објекат, док је артиљеријска припрема и подршка насилног преласка реке симулирана приручним и школским средствима.

Тежишни део трећег, четвртог и петог сегмента вежбе односио се на насилно заузимање супротне обале реке Дунав десантом уз превозење механизованих јединица понтониркама и ваздухопловну подршку јединица ВиПВО. Динамичне сцене превозења и искрцавања воденог и хеликоптерског десанта, те противтерористичких дејстава на отети аутобус и пловни објекат изазвале су посебну пажњу посматрача. Вежба је завршена дефилеом свих учесника.

Обележавање Дана Војске Србије завршено је тактичко-техничким збором који је привукао бројне грађане Новог Сада. ■

А. ПЕТРОВИЋ

Р. МУТАВЦИЋ

Снимили Р. ПОПОВИЋ и Ј. МАРЈАНОВ

